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A tagosításról.
Az 1908. évi XXXIX. t.-c, nemkü­

lönben ezen törvénycikk életbe lép­
tetése alkalmával kiadott rendeletek a 
birtokrendezési munkálatoknak, főleg 
a tagosításnak uj rendjét állapítják 
meg es igen sok oly intézkedést lép­
teinek eleibe, amelyek biztosítani fog­
ják, hogy a földbirtokosok, első sor­
ban pedig a kisbirtokosok a tagosítás 
révén ne károsodjanak.

Legfontosabb intézkedése a tör­
vénynek kétségtelenül az, hogy a ta­
gosítást a bíróság csak akkor rendeli 
el, ha azt a földmivelésügyi minisz­
ter áltál kinevezett gazdasági szak- 
bizottság a községre hasznosnak és 
célszerűen kivihetőnek mondja és a 
tagosítást kívánó birtoka a község 
tagositandó területének egy negyedet 
teszi ki. Abban az esetben, ha a gazda­
sági szakbizottság a tagosítást ked­
vezőtlenül véleményezi, a bíróság ezt 
csak úgy rendeli el, ha az ez iránt 
folyamodók bittolta a tagositandó te­
rületnek fele részét teszi ki.

Az uj tagosítás! eljárás különös 
figyelemmel van a mezőgazdasági 
érdekekre is. Főleg az állattenyész­
tésre. Nevezetesen az uj tagositasi 
eljárás szerii t módjukban van a köz 
seg bii tokosainak uj közlegelőket 
alakítani, viszo t a meglevő legelő­
tel üieu két a tagosiiasi eljárásból ki 
folyólag semmi körülmények között 
nem szabad elvonni rendel élésétől.

A törvény ezen ujitasa közül kü­
lönösen jelentős az előbbi, mert hiszen 
régente a tagosítást elrendelő bíróság 
pusztán csak azt nézte, vájjon a ta­
gositandó terület feiere izének a birto­
kosai kérik-e az eljárás megindítását, 
most azonban, előzetes vizsgalat tár­
gyává teszik, vájjon hasznos e a 
tagosítás az illető község gazdálko­
dási viszonyaira is. Épp ily fontos 
újítása a törvényi! tk az is, hogy a 
tagosítást végző mérnökök tényke­
dését szigorú felügyelet ala helyezi. 
A mérnököktől külön képesítést kivan 
és n unkájukat az e céira felállított 
kataszteri felmérési felügyelőséggel 
ellenőrizteti. Regente a tagosításnál 
ezen ponton történt a legtöbb vissza­
élés. Ait I panasz volt a tagosítás 
ellen, az mind ide vezethető vissza, 
nevezetesen a mérnök annak kedve­
zett, akinek akart, aki e kedvezést 
külön megfizette, és a mérnök mun­
kája legtöbbször szentirás volt.

A birtoktestek osztályozásánál és 
becslésénél is uj eljárást honosított 
meg a törvény. Nevezetesen osztályo­
zás es becslés a tagosítást vezető 
bitó személyes vezetése mellett, egy 
egy bizottság végzi, amelynek elnö­
két a földmivelésügyi miniszter áltál 
kijelölt gazdasági szakértőkből a bitó 
nevezi ki, inig vgv rendes es egy 
póttagot a hizo'isagba a különböző 
érdekcsoportok választanak.

A tagosunkra ' ez ve azo ban két­
ségtelenül legfontosabb ujitas a ta­

gosítás! eljárásnál az, hogy az elren­
delt tagosításnál a költségeket a ki: cs- 
tar előlegezi és azt a költségek vise­
lésére kötelezettektől 8, illetve 10 
even at közadók módjára hajtja be. 
Sőt ezentúl is jelentékeny kedvezmé­
nyeket nyújt meg az állam. Annak, 
aki a költségek kivetése után 3 hó­
napon belül tizet, elengedi a tartozá­
sának 15 százalékát, 1 éven belül 
való fizetés eseten pedig a 10 szá 
zalekat. Ha pedig a tagosiltató a ta- 
gositó földmérővel a község belsősé­
geitek térképét megcsináltatják, az ál­
lam viseli a költségeknek egész 20 
százalékáig terjedő részét. 10 száza­
lékot t. I. minden egyes esetben az 
állam vadai magara.

Az elmondottakból világosán kitű­
nik, hogy a törvényhozás kellőkép­
pen átérezte a tagosítás jelentőségét. 
Valóban a mezőgazdasag fejlődésének 
egyik netkülözhetlen következményé 
csaknem, hogy a külömböző birtok­
testek re feküdjenek szanaszét a köz­
ség hatarában oly módon, hogy azok 
egy részé valósaggal megközt luhet- 
len a birtokosra nézve. Belterjes gaz­
dálkodást elképzelnünk is lehetetlen 
anélkül, ha a föld tulajdonosának 
nincs módjában ellenőrizni, állandóan 
szem előtt tartania birtokainak jo 
nagy részét.

Az itt felsorolt intézkedések azon­
ban annak a bizonyságai i. , hogy a 
törvenv hozás tudatában volt, mennyi­
re két vlii fegyver lehet a tagosítás.

T ARCA.

Egy férfi.
Es az asszony kebléből előtört egy fáj­

dalmas sikoly. Ajka megvonaglott, szemei 
kidagfedtak és bársonyos arcán végig gördült 
az első csillogó könycsepp. Aztán lassan, 
egymásután folytak a könnyek. . . Sok, sok 
könny, forrók és fényesek.

A férti mereven állt előtte és hidegen, 
egykedvűen nézte a — könnyeket. Tekin­
tetűben ott diadalmaskodott előbbi kijelen­
tésének súlya. Arcának izmai nyugodtak, 
mozdulatlant k maradlak. Kemény vonásain 
nem változtatott az asszony kínos vergődése, 
éles ultié, fájdalmas zokogása

A hideg novemberi szél egyhangú zörgés­
sel verte az esőszemekei. az ablaktáblákhoz.

Az asszony könnyei, — mintha versenyre 
kelni akarnának az ablak üvegein becsurgo 
esőcsepekkel, — mind sűrűbben folytak végig 
a finom madonna arcon, le a világos kék 
csipkék közé, melyek alatt hevesen dobogó 
szivére erős kalápácsütéseket mertek a férfi 
hideg, szinte gúnyos szavai.

A férfi meggyujtotta szivarját es szóra­
kozva nézte a fölszálló füstkarikát.

Csönd.
Az asszony felemelte tejet és a szemeiben 

felejtett kel csillogó könnycseppen keresztül

találkozott tekintete a férfiéval. Hamar elfor­
dult. Keskeny új ai idegesen babráltak keb­
léhez simuló rutinjának nedves csipkéivel. 
Nem tudott a törli szemeibe nézni. Azok a 
szemek I . . . Azok a félelmet parancsoló 
szemek I . . . Azok a szemek, amikben ott 
ragyog a fölkelő nap első sugara, az élet 
vakító fénye, szenvedélye ; amikben ott ég a 
szerelem minden tüze vágya, mámora. . . 
Ott sötétlik a pokol áldozatot leső összes 
bűneivel és mocskot termő piszkos fertői­
vel . . s olt ragyog a gyönyört es üdvöt 
kínáló menyország minden pompája fényesen, 
hódítón, kápráztat: a i. Azok a szemek, amik 
egyetlen tekintettel szerelmet parancsolnak a 
legridegebb asszonyi szivekben . . . amik 
magukhoz láncolják a szerelmes asszonyok 
légióját. . . Amik ellopták a szőke fürtű 
leányok, a fekete haju nők es a vörös ko- 
ronáju asszonyok álmait. . . Amik maguk­
hoz varázsolják azok sóhajait és vágyait, 
akik egyszer bele néztek. . . Azok a szemek- 
amik hívnak, biztatnak, gúnyolnak, felemel­
nek, ellöknek, bátorítanak es parancsolnak. . .
A szemek, — amikbe az asszony most nem 
mer bele nézni. . . Amik most szúrnak, gyil­
kolnak, marnak és tépnek. . . Amik mindi 
azt parancsolták neki, hogy szeressen, csó­
koljon, öleljen es gyönyörködtessen . Amikbe 
mindig tavaszi virágot, napot es üdvöt lá­
tott, azok a szemek most megrugdossák, I 
ellökik és leverik ót . . Amikbe most meg- i 
látja a bűnt, a poklot, a kárhozatot.

- Igen Lujza, — kezdte a férfi halk, de 
egyenesen, határozott hangon, — te is csak 

■ a szeretőm voltál. Szeretőm, mnt annyi más, 
akik forrongásba hozták ereimben a vért s 
akiket csak a vágytól fölcsigázott idegeim 
csillapítására használtam. Talán te voltál az 
egyedüli a sok közül, akit legszívesebben 
csókoltam. Aki leginkább föltudta kavarni 
vágyaimat ; a legnagyobb fokú öntudat'an 
mámorba tudott dönteni. Ezért nyújtottam 
ilyen hosszúra- az ismeretségünket. És talán 
azért is, mert nem mertem neked mindig 
megmondani a valót, az igazságot; hogy mi 
sohasem leszünk egymáséi. Tudtam, hogy 
ez neked kínos, elviselhetetlen perceket fog 
okozni. Es en féltem ettől. Félve gondoltam 
arra, amikor örökké mosolygó szemed egy­
szer elborul és szép orcádat a fájdalom 
barázdála át Mert te szép vagy. Szép, jó és 
kívánatos. És en kívántalak, akartalak. Te 
pedig nekem adtad magad és csókoltál. Én 
is csókoltalak, öleltelek, becsültelek, talán 
még szerettelek is.

— Hazudsz I — kiáltott az asszony meré­
szen a lórii elé állva, — hazudsz! . . . 
hazudsz 1 . . . hazudsz ! . . .

főbbet is akart mondani, de amint tekin­
tete o térti egyenes, délceg alakjára esett, es 
szemeiben meglátta a/.t a mindent leigázó 
sugarat ; a keblében összegyűl emlő, vádak 
megsemmisülve, hullottak vissza szivére. 
Ránehezedett gyergu mellére : téptek, gyötör-



Tapolcza, 1910.

A törvény intézkedéseinél a fő súlyt 
tehat arra fektette, hogy a lehetőség 
határain belül épségben tartsa az 
egyéni tulajdonjogot, s amennyiben 
ez lehetetlennek mutatkoznék, a tago- 
sitasi [eljárás technikai keresztülvitével 
senkit, semmiféle károsodás ne érjen. 
A jövő mutatja meg, hogy az intéz­
kedések mennyibe váltak be a gya­
korlatban, előttünk csak az egy bizo­
nyos, hogy a tagosítás az ország 
igen sok községében valóságos köz­
szükséget képez, de a legtöbb helyütt 
útját a 111a ennek az esetleges vissza­
élésekről való félelem.

A gazda és gazdasági cseléd 
közötti viszonynak szabályo­

zása.
Á'vay Lajos Zalavarmegye alispán­

ja az 1907 45. tcikk kereteben, a
gazda és és gazdasági cseléd közötti 
jog\ iszonynak szabályozása tárgyá­
ban az alábbi rendeletet adta ki, me­
lyet közérdekű tartalmánál fogva egy 
bérlevél mintával együtt egesz terje­
delmében hozzuk.

Az 1907: lő. tcikk 5. g-a értel­
mében a szolgalati szerződést írás­
ban is, szóval is meg lehel kötni. A 
gazda, ha a szerződést szóval kötöt­
tek meg, köteles a cseléd kívánatéra 
a megállapodásokról minden cseled­
nek külön külön bérlevelet adni.

A tői vényhatóság azonban szabály- 
rendeletben elrendelheti, hogy ha "a 
szuződést szóval kötöttek meg, a 
bérlevél kiadása minden esetben kö j 
telező legyen.

A varmegye törvényhatósági bi- j 
zottsága a törvény ezen szakaszába 
nye:t felhatalmazása alapjan 1908. 
évi február hó 20-én tartott közgyű­
lésén 2084 1908, jkv. 269. szám alatt 
alkotott szabályrendeletének 2. g-ában 
azon célból, hogy a szolgálati vi­
szonyból felmerülhető vitás kérdések­
nek lehetőleg ekje vétessek és az

ily kérdésekben a bizonyítás meg- 
könnyittessék, kimondotta, hogy ha 
a szolgálati szerződés szóval kötte­
tett meg: a gazda (vagy megbízottja) 
a szerződés feltételeiről minden cse­
lédnek külön-külön bérlevelet adni és 
azt sajátkezű aláírásával ellátni kö­
teles.

A bérlevélnek a törvény végrehaj­
tása tárgyában 48000. F. M. 907. sz. 
a. kiadott rendelet 23. §-a szerint 
legalább is tartalmaznia kell:

1. a cseléd nevét,
2. annak megjelölését, hogy a cse­

léd mennyi időre (mely naptól mely 
napig) szegődött el,

3. azt, hogy mi a cseled javadal­
mazása (lakás, készpénzfizetés, gabo­
na, tűzifa, takarmány, legelő, illetőleg

i marha, vagy disznótartás, más ter- 
: meny, szegődményes főid, stb.)

A szabályrendelet tervezetének el- 
I készítésére kiküldött bizottság ezt a 

3. pontot a föntemlitett indokokból a 
javadalmazás esedékességére vonat- 

1 kozó következő rendelkezéssel tol­
dotta meg : „és mikor, mely részle­
tekben adatnak ki azok“.

Minthogy a törvény 18. §-a értel­
mében a cseléd azt a munkát köte­
les végezni, amelyre szegődött, s 
emellett amennyiben erejét, vagy ké­
pességét túl nem haladja, ha a szük­
ség úgy kívánja, átmenetileg, a gaz­
daság keretében előforduló minden 
gazdasági munkál teljesíteni, illetőleg 
beteg, vagy távollevő társát helyette­
síteni és elemi veszély elhárítása kö­
rül teljes erővel közreműködni tarto­
zik: a kiküldött bizottság a már cm 
1 itett indokból a bériével szövegébe 
felvette még :

„4. azt, hogy mily szolgálatra (ko 
csis, beres, stb.) lett a cseléd felfo­
gadva azzal, hogy a gazda utasitá- 
sahoz képest a gazdaság keretében 
előforduló minden gazdasági munkát 
teljesíteni tartozik.“

A földmivelésügyi miniszter ur 
azonban 91427 VI 1. számú leiratá
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tékt fojtogattak őt. Megtörtén hanyatlott
vissza a pamlagra.

I gy gondolta, hogy a férfi tekintetének 
egyetlen sugarával sziklákat tudna darabokra 
zúzni, pillanat alatt világokat tudna halomra 
dönteni, megsemmisíteni.

— De én már meguntalak Lujza. Mint 
ahogy megunja a gyermek a játékszert 
amelylyel sokat játszadozott, ami nem tudja 
kielégítem szenvedélyét, nem tudja szórakoz- 
latm, gyönyörködtetni. Valami újat keres 
valami mást, amit meg nem látott, ami újra 
lelingerelne gyermekies fantáziáját. így vá­
gyom én is valami uj csókra, eddig nem el­
vezeti gyönyörökre, ami ismeretlen mámorba 
onkív u'etlen pillanatokba tudna varázsolni’ 
\agyom az uj asszonyra, akinek forróbbak 
lesznek a csókjai és szorosabb az. ölelése 

", , Num akarom, hogy folytasd ! Nem aka- 
! '[! ' ~ llt ,sm'* 1 elakadt a hangja es nem 
tudta vagy nem mcitc kimondani, amit sze­
rvei v, Ina. n ért a nagy szép férd elolt I 
párán*, semmiségnek erezte magát; kicsiny í 
gunge hangyaferegnek, amit az e'ső szellő I 
e sudorh:.!, : z első kerék összetaposhat.

hu." r novemberi szel egyhangú zörgés- 
U verte az es" zenieket az nhlnktáblákhoz.
, A e‘ í l, ssu vgyímn a leplekkel merte 
"fog néhányszor a szobát s néha odapidan- 
" “ kurcvulve- «hol a szép szelidszemii,

• arcú asszony bágyadtan, leverten 
'/A. 111,111 KkuUl es es ndese i zokogott.

>an nyugtalanságot vizeit most szivé- 
ben> arni tJdig soha, : 11 el intette öl, valami

olyan érzést, amit nem mert magának meg­
magyarázni. Büszkesége tiltotta, hogy a nő­
vel szemben érzéki vágyain kívül, valami 
gyöngédséget, fájdalmat, no vagy esetleg 
szerelmet érezzen. Most tudta meg csak 
hogy erezni is tud. Hogy van ott a keblében 
valami, ami eddig nem adott életjelt magá­
ról.

Az asszony mozdulatlan helyzetéből föl 
sem tekintve, lassú akadozott hangon szólt :

- S én,egy nyomorult, szívtelen embert 
szeretek. Szeretek őrülten, esztelenül csak 
azért, hogy leszaggassa rólam az élet ró­
zsáit, elfonnyassza ifjúságom virágait, letépje 
ajkamról a szerelem őszinte, tiszta csókjait.

J .Szeletek egy becstelen, nyomorult, érzéketlen 
j L'mhert’ akinek odaadom őszinteségben gaz­

dag lel kernet, boldogságért égő szivemet 
lebe becsületes szerelemmel, aki csak a tes­
temen csókolta meg az ajkam ; a lelkem 
tüze nem ügette ót, a szivem melegét nem 
eiezte; azt ga'ándul megrugdosta, összeti-
m Y K? SZeretlek Beia- Nagyon szeret- 
, dmegysz most, amikor raboddá
tettel, magadhoz láncoltál : akkor is szeretni 
og ak. Mert kiutad szerelmes lelkem tartal­

mat, read pocsékoltam beteg, vágyódó szi 
vem nyugtalan tüzet . . . akkor is szeretni
,lg; ' ' • m!nd'8 szeretni foglak Ketten 
og.1 n szeretni. . . Atkozni fogunk és sze­

retni gyermekünkkel egyigt. Érzem ; kelten 
fogún* szeretni, gyűlölni, átkozni es ,mad-

' j, ~ s?nx 11 tillmltak L's zokogott hosz- s/üii, keséi vesen.

val nem hagyta jóvá a bérlevél 4. 
pontját és kimondotta, hogy azon ren­
delkezés, amely szerint a cseléd a 
gazda utasításához képest a gazdasag 
keretében előforduló minden gazda­
sági munkát teljesíteni tartozik, a tör­
vény fenlidézett 18. §-ának halároz- 
mányaival szemben nem állhat meg,

I mert, azL hogy pld. a kocsis szükség 
esetében, átmenetileg a béres tenni­
valóját ellátni tartozik, a törvény idé­
zett szakasza kimondja ; ezen túlmenő 

I állandó ilyen kötelezettséget pedig a 
: szabályrendelet nem állapíthat meg ;

viszont azonban kimondta a földmi- 
I velésügyi miniszter ur, hogy a félfo­
gadáskor joga van a gazdának és a 

I cselédnek e tekintetben szabályrende- 
I leti intézkedés nélkül is igy megálla- 
I podni.
i A szabályrendelet tervezetének ösz- 
í szeállitására kiküldött bizottság a sza­

bályrendeletet újból tárgyalván, hogy a 
földinivelesügyi miniszter ur rendele- 

! tenek is eleget tegyen, de másrészt a 
gazdának a korábbi szabályrendelet­
ben biztosított jogait is megóvja a 

1 bérlevél három első pontját változat­
lanul hagyta, annak a 4. pontját a 
következőkép módosította : „4, ‘ azj 
hogy mily szolgálatra (kocsis, ’beres 
stb.) lett a cseléd felfogadva.“ Egy­
úttal azonban megtoldotta a bérlevelet 
meg egy ponttal, amely szerint a bér­
leteinek tartalmaznia kell: „5, a szer­
ződős egyéb feltételeit is. “

Az a pont. arra van hivatva szol­
gaim, hogy a bérlevél 4. pontjából ki­
hagyott rendelkezés („azzal, hogy a 
gazda utasításához képest a gazdaság 
keletében előforduló minden gazda­
sági munkát teljesíteni tartozik“) a 
földmivelésügyi miniszter ur föntidé­
zett legutolsó kijelentéséhez képest a 
cseleddel történt megállapodás alapján 
abba fölvehető legyen.

A bizottság ülésén az a nézet nyil­
vánult meg, hogy ne meghatározott 
szolgalatra (pld. béres) fogadtassák 

[ tel a cseled, hanem mindenesnek, hogy

A férfi idegesen járkált a szobában,” majd 
hirtelen megállt kéményén, egyenesen. Előbbi 
érzéséit durván elnyomni igyekezett, aj- 
kaba haiapou es arcára szigorúságot va^ 
razsolh Élesen kiáltott az asszonyra^-
- Nem akarom, hogy folytasd ! Nem aka- 

iom, nem akarom!
Tétovázva nyúlt kalapja után és az ajtó­

ból visszaszólt :
— Holnap eljövök.
Lassú kimért léptekkel haladt végig az 

utcán es figyelmesen nézte az esőcseppek
zetcfo bugyboreko,ását az utca egyenes köve-

Este'edett. Szobájában nem gyújtotta meg 
a ampat Oda állt az ablak elé es kibámult 
a lucskos kövezetre.

A hideg novemberi szél egyhangú zörgés­
sel vei te az esoszemeket az ab'aktáblákhoz.
, Nyugtalanul hánykolódott vala ni keblében 
es visszatérték azok a furcsa fájdalmas érzé- 
scK áru* ott az asszony jelenlétében fesz- 
kelodtek oda.

Szeretem ezt az asszonyt, — mormog­
ta magának léiig óntudatlanul és kényelme­
sen a díványra vetette magát.

Szeretem, . . . szeretem . . . 
hs a nagy erős diadalmas férfi ott állott 

gyáván, megtörtén, hatalmától megfosztva 
lehetetlenül.

Szép, szürke leje n ellerc hanyatlott és 
valami kicsöppent a szeméből.

GÖDRÖS JÓZSEF.
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igy nemcsak átmenetileg lehessen al­
kalmazni cselédtársa helyettesítésére 
és más gazdasági teendők végzésére, 
hanem állandóan is, úgy amint azt a 
gazda a saját érdekében szükséges­
nek tartja.

A bizottság kívánatosnak tartván, 
hogy a bérlevélre nézve egy egysé­
ges minta adassék ki : amidőn ezt 
ezennel kiadom, értesítem a czimet, 
hogy múlhatatlanul szükségesnek tar­
tom, hogy a közeli cselédvaltozás ide­
jére való tekintettel a gazdaközönség 
figyelme az előadottakra felhivassék 
azzal, hogy félfogadás alkalmával 
igyekezzék olyan megállapodásra jutni 
és akként szerződni, hogy a felfoga­
dott cselédet mindegyik gazdaságban 
az összes gazdasági cselédi teendők 
ellátására állandóan alkalmazhassa, 
azonkívül háztartási és egyéb teen­
dők ellátásával is időlegesen megbíz­
hassa.

A háztartási és egyéb teeedők idő­
leges ellátásának felvételét a bérlevélbe 
a törvény 1. §-a megengedi ; felveendő 
pedig az abból a célból, hogy — 
amine egy esetben megtörtént — a 
béres ne tagadhassa meg, hogy a 
szomszéd faluba a gyógyszertárba 
menjen orvosságért es — ami még 
nem történt ugyan meg, de megtör­
ténhet — hogy egy pohár vizet hoz­
zon a kútról a gazdájának.

BÉRLEVÉL.

N. N. ---- ------------------ ----- i lakost felfogadom

—- évi — hó - tői évi —-................ hó

......a.................................................. i (pl. gelsvi) és

kilimáni) gazdaságomban teljesítendő gaz- 1 

fiasági cselédi teendők ellátására.

Javadalmazása a következő :

1. lakás (kerttel, kert nélkül)

2. készpénzfizetés

3. gabona

4. tűzifa

5. takarmány
6. legelő

7. marhatartás

8. disznótartás

V. szogödményes föld

10. - (egyéb járandóságok)
11 ..........

Ezen javadalmazásból a lakás szolgálatba lépéskor, a I
készpénzfizetés '‘egye.Iiyi rMleges negyedévi rlfileg.

havi utulago* L havi ntolagoa
részletekben, a tűzifa ...... n

lesznek kiszolgáltatandók.

A nevezett kocsis, béres, j

stíl.) teendőknek állandó ellátásáén fogadom lel azon 

megállapodással, hogy <"> utasításomhoz képest a gazda- ! 

ság köréhen elölorduló bármely más gazdasági mim- ( 
kát is ellátni, ezen kivtll pedig oly háztartási teendő- ! 

két is végezni köteles, amelyeket időnként reá hízok. J

T A P Ol.CZ A I LAPOK

Farsang vége.

A Kórházegyesület álazeos bálja volt 
az idei farsangi mulatságok befejezője. Mél­
tán sorozható a legfényesebb mulatságok 
köze, amely úgy erkölcsileg, mint anyagi­
lag legsikerültebb is volt. Az 'előkelő díszes 
közönség már 9 órakor megtöltötte az Ei- 
beschütz vendéglő nagytermét, kik között 
egy egy Ízléses csinos jelmez, avagy egy- 
egy kacagtató álarcos kellemes szórako­
zást nyújtott addig is míg a tánc megkez 
dődött. így két bohócz mókái, a néger cso­
port felvonulása 1 ermószetes, hogy a többi 
jelmezes és álarcos vendég még nagyobb 
érdeklődést keltett; a sok közül a követke­
zőket sikerült följegyeznünk : Müller Ferenc- 
né (napraforgó), Dr. Ruff Jenőné (vadrózsa), 
Fóliák Béláné, Hiller Pál né, Auszterlitz Petemé 
(domino), Kovács Józsefeié Kapuvár (jósnő), 
Kunze Lajosné (Napoleon) Fruska Niná 
(nefelejts), Pátzay Baby (Pirette), Pakner 
Mariska Keszthely (virágárus), Kardos nő­
vérek (vadrózsa) Neuhausier Margit (jegy­
árusító és virágárus), Auszieriitz Rózsiira 
(sátán). Kilenc órakor megkezdődött a 
tánc, amelyet sziinóra előtt rendezett tom­
bol aj átok követett. Száz darab különféle tré­
fás és egyéb dísztárgy lett kisorsolva. Úgy 
a tombola jegyek mint a virág eladásával 
fáradozó lelkes hölgyek e réven is szép 

i összeget juttattak a nemes célra. Ezután az 
; első négyes következett, amelyet 60 pár 
j táncolt. Sziinóra alatt Eibeschütz konyhája 

és pincéje tartotta jól a vendegeket ; azután 
pedig újból megkezdődött a jókedv és tánc 
amely kivilagos virradtig tartott. Aki ott 
volt, tinnak e sokáigmlékébe marad a ked­
ves kis mulatság, aki nem volt ott, az pe­
dig méltán sajnálhatja azt Természetes, 
hogy a minden tekintetben fényesen sikerült 
mulatság eredménye a lelkes és fáradhatlan 
vezetőség érdeme, akik fáradságot nem is­
meive munkálkodtak a nemes ügy érdeke­
ben Az ő munkájuk legszebb jutalma lesz 
ama szenvedők hálaimája, akik majdan a 
felállítandó kórházban gondos ápolást nyer- 

j nek.
Felül fizettek : Dr. Darányi Jgnácz, Takács 

Jenő Szentmiklóssy Gyula, Papp László, 
Eibesütz Adolf 10—10 K, Lenner Adolf 8 
K, Dr. Deák Jenő, Dr Kaszás Károly, Kesz- 
ler Aladár, Domokos Mihály, Szalay N. 
6— J K, Scheller Zugmond, ozv. Lessner 
Józsefné, Marton Gyu'a, Marton Rezső, Gla­
ze r Sándor Weiler Ignác, Székely János, 
Löké Árpád, Dr, Zaiay Simon, Forster Elek 
Berger M mó -i—5 K, Vastagh János, Dr, 
Lő ke Mór, André Béla, Le=sner Sándorné. 
Dr Beiger Sándor, Hergel Vilmos, Dr, 
Schöi wald Károly, Fruska Ferencz, Gságoly 
Pál, M -jzer Endre, Merkly Antal, Cseby 
Árpád 4—1 K, Deák János, Karácsonyi 
Kálmán, Strausz Dávidne, Fóliák A do Iné, 
Pauk Vilmos, Steiner Imre 3 — 3 K, Kertész 
Ferencz, Lusztig Eerencz, Polkák Pál, Sziics 
Vilmos, N. N. Fuchs Zsigmond, Rozner Mór, I 
Lőwy B. id. Schram Mór, Dr. Szűcs Arnold, 
Steinschneider Simon, Dreier Miksa. Dr. Ruff 
Jenő, Hunyi Lajos, Kardos Mór, Barna Emil, 
Bricht Jenő, Dr. Fischer Gyula, Frisch j 
László, Goldmann Sándor, Ifj. Fruska Fe- ! 
rencz, Oláh Géza. Fodor Henrik, Flieg Jó- J 
zsef 3—2 K, Klein Iván, Steiner Mihály, j 
Frünfeld József, Schömmer Izsó, Halász | 
Samu, Molnár Mór, I lellemann Miksa, Weisz i 
Hugó, Székely Gyula, Popper Gyula, Gróf i 
Dezső, Schvarcz Zsigmond, Nagy Aladár, 
Kemény Mór, Kulcsár Ödön, Molmár Kál- j 
mán, Mór József, Erdős Ernő, Hiller Pál, 
Rcchnitzer Rező, Müller Ferencz, Téls Ká- | 
roly, Budai János, I — 1 K, Berkes Ferencz ! 
60 tik Pakner Mariska keszthelyi virágárus

február 13.
28 K. összes bevétel volt 777 K, 74 f. 
összes kiadás 161 K, 24 fill. Tiszta lövöde- 
lem 616 K 50 fill.

A Tapolczaii ipartestület, f. hó 5-én * 
Balatonon vendéglőben tartotta farsangi 
táncmulatságát, amelyen felfrissítve láttuk 
a testület hagyományos látogatott mifiatsá- 
gát. Sok előkelő vendég gyűlt egybe, ami 
biztosította a mulatság erkölcsi és anyagi 
sikerét. A jókedv és tánc egész napfelkelté­
ig tartott.

Felülfizettek : Dr. Darányi Ignácz, K iszap 
Árpád 10—10 K, Keszler Aladár 8 K, 
Bricht Jenő, Forster Elek Dominik N. Dr. 
Deák Jenő 5—5 K, Tömör Gábor, Marton 
Rezső, Marton Gyula, Tóth Imre 3—3 K, 
Vastagh János, Dr. Biró Gyula, Preisz Manó’ 
Dr. Sziics Arnold, Vörös István, Hegyi Gusz- 

1 táv, Hirsch Józsel, Valday Sándor, Steiner 
I Zsigmond, Hirsch Dávid Domonkos Ignácz,
I Csuha István, Kovács István, Fruska Ferenc, 

Dr. Kaszás Károly, Raikly József, Barna 
Emil 2 — 2 K, Brattán József, Somogyi Bá­
lint, Ligety N, Licsár Károly, Burján Imre, 
Marton László, Horváth István, Kaszás So­
ma, Fuchs Zsigmond, Csonka 0;tó, Polkák 
Pál, Koncz József, Cuth Imre, Vilhoffer Ká- 

j roly, Weisz József, Moór Sándor, Mojzer 
j Endre, Szol lát' Gáspár, Horváth József, Né- 
j tneth Zsigmond, Steiner Miksa, Steiner Imre, 

Moór Károly, Makay Géza, Mersits János’ 
Pauk Izidor, Préssing Gábor, Veisz Soma, 
Lőbl Béla Kohn Ignácz, Forgács Izsó, 1 — 1 
korona. Domokos Ferencz 60 fill., Hoffmann 
Mór, Feszten István, Domokos Lajos, 40—40 
filler. Fogadják a kegyes felülfizetők ez utón 
is a testület köszönetét.

A Tapolczai ka h. Kör a múlt vasárnap 
tartotta szokásos farsangi mulatságát a Ba­
laton vendéglőben, amelynek összes termei 

I már 8 órakor zsúfolva voltak vendégekkel,
! nemcsak a helybeli, de vidéki polgárokká1 is.

A jókedv es vigasság példás rendben a reg­
geli órákig tartott. A mulatság a kör részére 
a szép erkölcsi sikeren kívül tekintélyes 
anyagi hasznát is hozott. A mulatságon felül­
ír/, ettek : Dr. Darányi Ignácz, Kaszap Árpád 
1U—10 koronát, Ley József, Takács Jenő, 
Forster Elek (Gyulakeszi), Vastagh János 
5—5 koronát, Glazer Sándor, Marton Rezső,

I üomnanich Sándor 4 — 4 koronát, Horváth 
János plébános (Monostorapáti) 3 koronát, 
Kovács Cyörgyné, Nagy Sándor (Kisapáti), 
Mojzer Endre, Cséby Árpád, Horváth Jenő, 
ilj. Nagy Ignácz, Körmendy Lőrincz 1 koro­
na 60 fillért, Németh József (kádár), Step- 
haneck János, Wallner Karoly, Aranyody 
János, Sebestyén Gyula, Hobok David, Guth 
Imre, Hegyi Lajos Feliseb Antal, Horváth 
István, Szintén J-v.sef, Andi Ltjos, Nagy 
István, Dezíő Lajos, Velladics Smdor, P oi­
sing Gábor, Farkas Ferencz I — 1 ko­
ronát, Somogyi J izsef, Bogdán Fenian, Máj ét­
im re, Karba Lajosné, Horváth Janos (Kopis) 
Deák Lajos, Kvintovícs János, I lobok Ká­
roly, Bóday Lajos, Kovács Antal, 40—40 
fillért, Domonkos Lajos, Bogdán József 
30—30 fillért, Csuha István, Madarász Imre, 
Sághy Kálmán, Németh Lajos, Péterfy Ven­
del 20—20 fillért. Összes beve'cl 358 K.
90 fillér. Kiadás 151 K. 50 fillér. T'sztajö- 
vödelcm 207 K. 40 fillér. A szives felülfize- 
tőknek ez utón is hálás köszönetét mond 
a kór vigalmi bizottsága.

A Gulácsi Önkéntes Tiizollóegyesillct folyó 
hó 7-én úgy anyagilag mint erkölcsileg fé­
nyesen sikerült mulatságot rendezett, ame­
lyet az iskolában a „Falu rossza“ cziinii 
népszínmű előadása előzött meg. A falu 
lakossága, mint a vidéki vendégek örömmel 
élvezték az ügyes szereplők játékát. Utána 
a nagyvendéglőben táncmulatság következett, 
amely kivilágos virradtig tartott. A jótékony 
cél javára a mulatságon felülfizettek : Csigó 
Ferencz 5 korona 20 fillért, dr. Deák Jenő

rr
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5 koronát, Kodolányi János, Kodolányi Kál­
mán 4—4 koronát, Bognár Károly 3 koro­
nát, Náray József 2 korona 80 fillért, Papp 
Imre, Pauk Vilmos, Barna Emil 2—2 koro­
nát, Halápi István, Pető Mihály 1 korona 20 
fillért, Szabó Károly, Eőry Miklós, Segesdy 
Lajos, Orosz Ernő, Melkovics János 1—1 
koronát, özv. Lovas Józsefié, Rédey Andor- 
né, Simon Gyula, Grósz Sándor, Bende Jó- 
zset üO—(10 fülért, Eőry Dénes, Varga Lajos, 
\ igán ti József, Benczik István, Tóth Lina 
40 tU fillért, Spiegel Izsó, Bőczén Sándor 
Horváth József 20-20 fillért. Összesen : 43 
koronát. A kegyes adakozóknak ez utón is 
hálás köszönetét mond a rendezőség.

A
Az egész világ feszült figyelemmel 

\aija a Halley-féle üstökös meg jelenését 
s b'zonyos aggódással gondol a május 
1 iS áról lil ére virradó éjjelre mikor a 
csillagászok számítása szerint a föld ke- 
íésztül fog haladni az üs'ökös uszályán, 
i eimészetes, hogy a várható ritka tünemény 
megint egyszer tápot ad a világ végéről 
szóló mesének s a féiénkebbek rettegését 
csak növeli az a körülmény, hogy most jó­
sokul komoly tudósok is beálltak, kik tudo­
mányos feltevésekkkel igyekeznek bebizonyi- 
tam azt, hogy a veszedelem csakugyan 
nincs kizárva. Igaz, hogy ezekkel szemben 
más tudósok meg azt vitatják, hogy ez a 
találkozás semmiféle \ eszedelemmel "nem jár 
s a földnek egyetlen porcikája sem fog 
szevedni miatta.

A Halley léle üstökös minden 75— 7(j év­
ben visszatér s nevét Ha ley csillagásztól 
kapta, mert ez az angol tudós volt az aki 
megállapította, hogy „z 1531 ben, 1007-ben 
e> ben látott nagy üstökös nem három 
cgitest, hanem egyetlen csillag, mely elipti- 
l'üs fia yan a nap kőiül forog s e palva 
megtutasara 7:< évi időre van szüksége." E 
meg,alap.tas a apján kiszámította, hogy a 
verdeses üstökös 1709 ben ismét látható 
esz Halley ugyan nem érte meg jóslatának '

1 eteljesedeset, de az üstökös megjelent s 
a -'‘Piának es pályájának irányává' is igazol- '

"l til tásait. Az üstökös azután 
ifes-nlxn megint láthatóvá lett, s mivel bo­
lyongásának ideje hetvenöt év, látható lesz 
az idén is ahogy különben megjelenését 
egjes csillagdákból, melyeknek pontos és 
finom műszerein keresztül látták, már jelzik 
is. 1 avo saga mindazonáltal még akkora, 
hogy nálunk szabad szemmel csak március i 
apn.i-. hónapokban lesz látható, a földhöz I 

■««nagyobb közelsége, esetleg a föld- : 
no'T cs'llag uszályával való összeütközése 1
Pedig május I 8-ára esik.

A Halley-féle üstökös óránklnt 100 000 1 
km , tehát naponkint 4,080,000 km. sebes- •' 
seggel rohan a világűrben, mig a föld órán- ■
í"’>,"»•««' »*==»Egcl Lm . ,,.p
voru, tudományosán megállapiitott tény | 
,0gv 11 föld es a Halley-üstökös 1 pá- 
Ijaja metszik egymást. Il i tehát az üstökös I 
ennél az ominózus pontnál lakkoznának 
az összeütközés tény,eg bekövetkeznek, ami 
“ 10 ke lemetten következményekkel jár- t 
na. Csakhogy szerencsire a föld már május ,
. an at|iiegy u veszedelmes ponton, mig a Hal- 
vy-ustokos csak május 20-án er oda. Így 
lehat az a veszedelem, hogy a föld es az 
üstökös magva e,lenlet s itnnvban való ha-

Tapolcza, 1910. tapulczai lapok

ladtában egymásnak rohanna, ki van zárva. 
Ellenben május 18-an a két égitest helyzete 
olyan lesz, hogy a föld okvetlenül beleké­
iül az üstökösnek 23 millió km. hosszú 
uszályába, feltéve, hogy ez * 23 millió km. 
hosszúság még megvan. Mert ép a csillagászok 
183Ö. évi megjelenésekor csalódottan kons­
tatálták, hogy ez az uszály csak csonka 
csutak, melyre az előző korszakokból ránk 
maradt grandiózus leírások épen nem ille­
nek. E leírások szerint ugyanis az üstökös 
farka akkora volt, i.ogy az égboltnak egy 
teljes harmadát elfoglalta.

Mát most feltéve azt az épen nem lehe- 
1 teilen esetet, hogy a föld belekerül ebbe az 

uszályba, minden attól függ, hogy ez az 
uszály milyen anyagból áll. Egészen komo- 

I ■yan vehető tudományos oldalról azt állítják, 
hogy as uszály anyaga gázszert! méreg’ 
nevezetesen cián, amely megfogja mérgezni 
a föld légkörét, s megöl minden élőlényt 
a földön. Ezzel szemben más tudó­
sok azt állítják, hogy ez a méreg a föld 
légkörével való érintkezés a'kai mával felbom­
lik, elillan, s így a földre mi veszedelmet 
sem jelent. A római obszervatóriumok tudós 
igazgatója, Millosevich viszzont úgy véleke- j 
dik, hogy az uszály semmi más, mint köd- 
para, s az egész találkozásnak csupán az 
lesz a következménye, hogy a föld néhány 
órán át süni ködön kérésziül fog ha'adni. 
Éne vonatkozólag be kell várni, mig az 
üstökös látható lesz, mert akkor a színkép- 
elemezés (specral-analysis) utján majd meg 
lehet állapítani, hogy az üstökös uszálya mi­
lyen anyagból áll. Nem lesz végre érdekte­
len megjegyezni, hogy sokak véleménye 
szeiint — es ezt a számítás igazolja — a 
Ha ley-üstökös azonos a napkeleti bölcsek 
betlehemi csillagával.

február 6.

hírek.

Olcsó és halas

Kinevezés. A király a sümegi járásbíró­
sághoz Cs ika Antal veszprémi törvényszéki 
jegyzőt atbiróvá nevezte ki.

Eljegyzés. Klein Gizella, Klein Mór hor- 
dohitelesitő leányát eljegyezte Papp Ala­
dár tihanyi kereskedő.

Zalavármgye törvényhatósági bizottsági 
tagjai a tapolczai járásból. Az I9i(). évre 
adóalap után, a vármegye törvenyhaíó- 
sagi bizottságának tagjai a t ipolezai já- 
rasbol : l akács Jenő tapolczai, Forster Elek 
gyulakeszi-i, Lessner Sámuel tapolczai, Tóth 
Lajos hegy esdi. Nagy Sándor b.-tomaji, Lev 
Jozset tapolczai, báró Putheáni Géza szigli­
geti, krisch Lipót tapolczai, Hertelendy Fe- 
rencz lesenczetomaji, Löké Árpád taliándö- 
rogdi, Konay Albert z.-halápi, Nagy Zoltán 
szigligeti, Eory Miklós gyulakeszi, Lusztig 
heiencz, Lessner Mór, tapolczai Nagy Ala­
dár b-edencsi, Pofiak Adolf, Lessner József, 
Dk Holtmann László, tadolezai, Dobrovics 
Miklós díszeit es Szezemszky Gyula monos- 
torapati lakosok.

Ej postaügynökség. Taliándörögd köz­
egben 1J10. évi január ho 1(5 án postaü -y- 
nokseg lepett eleibe. A nevezett uj posta- 
Ügynökség bárhová szóló levélpostai külde­
mények, továbbá csakis belföldre, Ausztriába 
Baszna es Hercegovina, valamint Németor­
szágba szol.) inon korona értékét meg nem 
haladó pénz es csomag küldemények lelve- ! 
televe', leada.saval es utalványok, nemkülön- i

ben postatakarékpénztár! ügyletek közvetíté­
sével van megbízva. A postaügynökségnél ta­
karék- es chequebetét csak 1000 korona ere- 
jéig fogadtatik el. A taliándörögdi postaügy­
nökség összeköttetését Taliándörögdrő! Ka­
pacsra naponkint közlekedő gyalog kül­
döncjárat eszközli.

Községi gyűlés. Tapolcza nagyközség 
képviselőtestülete f. hó 16-án, szerdán dél - 

I Után 4 órakor gyűlést tart. A gyűlés tárgyai 
I fontosak és érdekesek, szükséges, hogy a 

képviselők teljes számban megjelenjenek."
Közgyűlés. A tapolczai Ízt. jótékony célú 

nőegylet ma d. u. 2 órakor tartja rendes 
j évi és egyszersmind tisztújító közgyűlését, 

melyt'e a t. tagokat tisztelettel meghívja az 
elnökség

j Pártértekezlet. A közeli választásokra 
való tekintettel Forster Elek és Glazer Sán- 

í dor> mint a Darányi-párt elnökei f. hó 17-én 
I d. e. 10 órára a Tapolczai Casinó termébe 
- a szervező nagygyűlés előkészítése tárgyá­

ban ét tekezletre hívta össze a választókerü­
let községeinek vezetőségét. Amennyiben va­
laki, a legnagyobb körültekintés mellett meg­
hívót nem kapott volna, mindezek daczára 
szívesen látnak minden választó polgárt az 
értekezleten. Sokan azt a hirt terjesztették, 
hogy kerületünk nagynevű képviselője to­
vább nem fogadná el a kerületet képviseletet.
E téves hírrel szemben fel halaim áztatunk an­
nak közlésére, ‘hogy a kerület képviseletét 
dr. Darányi ignácz Őnagyméltósága tovább­
ra is hajlandó elvállalni.

Háziipari kiállítás A Tapolczavidéki 
Gazdakor a tél folyamán Tapolczán kefe- és 
cirok kötő, Szigligetbun gyékényfon >, Monos­
torapátiban kosárkötő tan folyamot rendezett 
A tanfolyamok a múlt heten értek véget és 
azokon készített munkadarabokból a Gazda­
kor a mull vasárnap a községháza tanács­
termében, a Monostorapátiban kész ti't mun­
kadarabokokon kívül, kiállít ist rendezett.
Az egesz nagy tanácstermet betöltötte a 
szépén elrendezett munkadarabok csoportos 
elhelyezesse. A kiállítást Takács Jenő kir. 
közjegyző a gazdakör alelnöke nyitotta meg 
szép beszéd keretében, amelyben jelezte a 
haznpar iizésének gazdasági fontosságát es 
azon erkölcsi és anyagi hasznot, amely a 
tanfolyamok rendezése által népünkre 'há­
ramlik A tanfolyamok sikeres creményét 
latja a szép kiállításban, amely szolgáljon 
úgymond buzdításul azoknak, akik a tan­
folyamon készült munkadarabok kiállítását 
látogatják, és ezen reményben nyitja meg a 

j szép szambán megjelentek előtt a kiállítást.
J Linók, titkár kalauzolása mellett végigtekin- 
! tetlu az egyesek munkadarabjait es legna- 
i gy°bb el'smerését fejezte ki a tanfolyam 

eredmenye fölött. A kiállítást egész -nap fo­
lyamán igen sokan látogatták. Másnap pe­
dig titkár kiosztotta a tanfolyam resztvevői­
nek a készített munkadarabokat feles szam­
bán Barha a tanfolyamok rendezésével 
e eretnek azon cél, amelyet azok rendezé­
sével kitűztek. Méltán elismerés illeti a gaz­
dakört azon fáradhatlan munkásságáéit 
amelyet a nép érdekében elkövet.

A keszthelyi cigányok Londonba men­
nek. hedak San a mull hét egyik napján 
Keszthelyen járt s az ottani zenekarai arra 
a megallapodasra jutott, hogy kiviszi őket 
Londonba, ahol 8 hétig kötelesek játszani.

idozesuk ideje alatt napon kur es fejen- 
kint 10 koronát kapnak; a prímás lö'ku-
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rónát kap. Hogy a zenészek családjukról is I 
gondoskodhassanak, joguk van egyenkint 
50 korona előleg fölvételére. Londonba és \ 
vissza leendő utazásuk költségeit Fedák 
Sári fedezi A cigányoknak szabadságukban 
áll Londonban előkelőbb helyiségben játszani, 
hogy mellékesen is kereshessenek valamit.

Tánctanfolyam Tapolczán. Mayers berg 
József okleveles tánctanár, aki hosszabb ideig 
a budapesti Róka-féle tánctanitó intézetbe mint 
tanár működött, a jövő hónap folyamán Ta­
polczán tánctanfolyamot nyit, ez alkalommal 
a legújabb táncnemeket, baletteket stb. fog 
tanítani. Mayersberg fivére a jóhirnevü, ná­
lunk is ismert Mayersberg Fridának. Jelent- j 
kezni lehet a tanfolyamra lapunk kiadóhi­
vatalánál.

R közönség figyelmébe. Az osztrák 
magyar bank pécsi főintézete megálla­
pította, hogy utóbbi időben sok betir- 
kalt vagy bélyegző lenyomattal ellátott 
bankjegy került forgalomba s ezért 
hivatalos helyiségében most kifüggesz­
tette azt a „Budapesti Közlöny‘-ben 
is közzétett határozmányt, melyet a 
bank főtanácsa e ff ele bankjegyre vo­
natkozólag köztudo másra adott. E 
határozmany Így szól : Hasznalhatat- 
lanná vált oly bankjegyeket, melyek­
nek mar állapotukból kitűnik, hogy 
szánnekosan lettek megváltoztatva és 
igy az osztrák-magyar monarchiában 
való általános forgalomra használha­
tatlanokká teve, tehát különösen az 
idegen toldalékkal ellátott, felülirt, 
leliilnyomatott, befestett bélyegző 
le nyoma tot in uta tó, írásjegyekkel, 
átlyukasztott vagy külalakjukban 
bármikéj) megváltoztatott bankje­
gyeket, ha valódiságuk tekintetében 
kétség nem forog fenn, a bankintéze­
tek daiabonkint 10, ezreseket darabon- . 
kint ,30 fillért tevő gyártási és kezelési 
költségek megtérítése ellen fizetéskép 
illetőleg beváltás végett fogadják el.

Mcgórülés elől a halálba Szabó Miklósné, 
Hegyfalu községi jómódú gazdáné, a fölötti

Tapolcza, 1910.

re arra késztetnek egyes magelárusitókat, 
hogy regi, csiraképtelen mag hozzákeveré­
sevei alacsonyabbra szállítsák le az árt s 
igy természetesen az értéket is, miáltal ol­
csóbb árakat szabhatnak. Ezért ajánljuk, 
hogy gazdáink az idén a legmesszebbmenő 
garanciát kössék ki, úgy gazdasági, mint 
kerti magvak bevásárlásánál s különösen 
a külföldi cégektől követeljék, hogy szava­
toljanak a magyar mezőrendőrségi törvé­
nyek szerint, különb.en nem lehet tőlük kár­
térítést kapni. Hogy azonban eleje vétessék 
a sok kellemetlenségnek és súlyos károk­
nak, legajánlatosabb hazai céget igénybe 
venni mint p. o. a közkedvelt Mauthner 
Ödön cs. és kir. udvari magkereskedését 
Budapesten, mely cég becsületben áll fenn 
már 36 éve és különben is be van igazolva, 
hogy a Mauthner-féle magvak a legjobbak 
és azokban még soha senki nem csalatkozott.

TAPOI.CZ A I LAP O K február 6.

MEGHÍVÓ.
A tapolezai Chebrá-Kádisá (Izr. Szent 
Egylet) f. hó :6-án d. u. fel 6 órakor 

tartja rendes é\ i

köz g y ülés é t.
melyre az egylet tagjait tisztelettel meghívom.

T á rgy:
1. Elnöki megnyitó.
2. A jelen közgyűlés jkönyvének hi­

telesítésére 2 tag kiküldése.
3. Titkári jelentés a lefolyt 1909. évről 

és ennek kapcsán a f. hó 11 »-én tartott vá­
lasztmányi gyűlés j könyvén A bemutatása.

4. A számvizsgáló bizottság jelentése.
5. Főtisztelendő Dr. Schönwald Károly 

rabbi ur felolvasása.
6. Netán! indítványok.

Tapolcza, 1910. febr. hó 10-én.
Frisch Láse/ő 

hitközs. és egyl. elnök.
Az amerikázás azonnali elbocsátási ok. 

Ezt mondta ki az egyik budapesti járásbíró­
ság a következő esetben : L. J. asztalosse­
gédet M. J. budapesti asztalosmester elbocsá­
totta, mire a segéd a mester ellen pert in­
dított 187 korona és járulékai iránt. A bu- ! 
dapesti kir. járásbíróság a szóbeli tárgyalás j 
befejezése után felperest keresetével elutasi-

félelmében, hogy megőrül, mig ura távol volt 1 tolta és kötelezte, hogy alperesnek 32 kor.
a lakástól, a padlásra ment és felakasztotta 
magát. Mire férje hazaérkezett és megtalálta, 
addigra a szerencsétlen asszony kiszenvedett.

Keszthelyi kalauz. A már régebben nyo­
mott keszthelyi fürdő ismertetők elfogytak 
úgy, hogy most már a keszthelyi fürdő iránt 
érdeklődőknek nem tudnak tájékoztatást nyúj­
tani. Sági János most egy uj művön dolgo­
zik, amely Keszthelyt, fürdőjét, a város ne- 
revezetességeit és a kiránduló helyeket is­
merteti. Kimerítően, de mégis egy ismertetőt 
jellemező keretekben. Az uj munka cime: 
Keszthelyi Kalauz. Sági 15—20 szép fény- 
képfelvételt csinált a könyvecskéhez, amely­
nek irodalmi színvonalon álló szövege az 
olvasóban felkelti a Keszthely iránt való ér­
deklődést s reá nagy vonzóerőt gyakorol.

Veszélyes tűzfalak Az egy ev előtt volt 
tűzvész után meg mindig több ház van, 
amit lel nem építettek. Így a Csany László 
utcában is van egy ház, amelynek az ut­
cára esc magas tűzfala égnek meredten, tá­
maszték nélkül fenyegeti az arra járókelő- I 
két. Jo lenne, ha a hatóság megelőző ren­
delkezésként intézkednék, hoey a fenyegető 
la' vagy megtámasztassék, vagy ledöntessék 
mielőtt meg valakit agyonlapilana.

Vetőmag beszerzése. Mint értesülün.k uj 
termésű lucernából az idén közel sincs any- 
nyi, amennyi szükséges Sokfélül fognak 
azért ol) ai ajánlani, mely régi maggal és 
értéktelen Turkesztanival lesz keverve. Ré­
pamagból a szükségletnek alig termett I 3-ad 
része. 1 logy mi mindent fognak megpróbálni 
csiraképes, fajazonos répamag gyanánt eladni a 
gazdáknak, arról s lkat lehetne Írni. Ily kö- | 
riilmények között óriási fontosság i van a 
védekezésnek, mely első sorban abból áll, 
hogy ne induljanak a látszólagos alacsony 
árak után, hanem ügyeljenek az áru minő- | 
ségére. Ugyanis a magas árak minden eset­

perköltséget 15 nap alatt fizessen. Az eljá­
rás folyamán az indokolás szerint tényként 
megállapította a bíróság, hogy az elbocsá­
tás azért történt, mert a felperes amerikázott, 
vagyis az órabéres munkát elhanyagolta, 
majd sehogysem végezte, csak lézengett és 
társait is feltartotta a munkában, mert látta, 
hogy a kialkudott bérösszeg úgyis letételben 
van. Ez az eljárás pedig felperesnek állítása 
nélkül is feljogosította volna alperest a munka 
elvonására. Az alperes tehat teljesen jogosan 
szüntette meg az amerikázó munkással a 
munkaviszonyt.

ARGOL-RÓR
tönkre fogja tenni az Ön gyermekének egész­
ségét, ha nem tesz ellene gyorsan valamit.

Scott csukamájolaj eniVsió-ja
megszünteti az angolkórt, megerősíti a cson­
tokat és egészséges hússal borítja azokat. 

Azonfelül, és ez az, amit tapasztalt szülők 
teljes értéke szerint meg tud- 
n k becsülni, — semmi ne­
hézséggel nem jár a kis 
szenvedőt rábírni arra, hogy

a Scott-féle emulsió-t
bevegye, mert kellemes, tej­
feles ize van. A nyertnek 
megemészti, még ha a tej­
től undorodik is.

A SCOTT-fále EMUüSlÓ 
Q legkiválóbb.
Ejt eredeti üveg ára 21 5ü flllér,
Kapható minden gyógys/.erturb m.

Az Emulsió vasát- 
lásanál a SCOTT 
tóle módszer vód- 
cgyét a halászt 
— kórjnk figyelembe

FOGORVOS.-m

WELLNER GYULA
veszprémi fogorvos, mint már 
évek óta, e hó 20-án Tapolczán 
tesz és nehány napig itt marad. 
Kéri a közönségét, hogy aki 
szolgálatait igénybe óhajtja ven 
ni, az már 20 és 21-én jelent 
kezzek, hogy idejet betudja 
osztani es mindenkit lelkiisme­

retesen kielégíthessen.

Állandó műterme T RpoiCZR 
Eibeschütz szálloda.

Milyen hashajtót használjunk ? Lgv
tlőktlő londoni orvosi folyóirat érde­
kes összehasonlításokul tett, melyek 
alapjait a Ferenci József-keserű vízből 
a következőket állapította meg : ,,.\ 
Ferencz József“-viz hajtó halasu só­
tartalma messze felülmúlja a többi 
keserű vizeket, ezért kétségtelenül a 
leghatásosabb. Nagy előnye, hogy be­
iöle kis adag is elegendő. Az étvá­
gyát eg\ általában nem rontja, hutá­
sában biztos cs fajdalmát nem okoz“. 
A „ferencz József-kcserü viz fon ások“ 
igazgatósaga Budapesten van.

Mindnyájunknak kell néha egy erüsitü- 
szer, mert a folytonos munka fárasztó Ki­
tűnő erősítő szernek bizonyult a Scott-I'ele 
Emulsió“ mely tő leg csukamáj -olajból áll, 
mely igen jó izéi es a leggyengébb gyo­
mor is könnyen emésztheti. ,A „ScoU-iule 
Emulsió" minden gyógyszertárban kapható.

Mit
kell innom,
miután orvosom megmagyarázta, hogy 
a babkávé az én egészségemnek ártalmas?

Válasz;
öfaIhreiner-féle IKneipp malátakávét, 
mely egy sajátszerü eljárás által, a bab­
kávé izét és zamatját nyeri, amellett 
tápláló és olcsó. cNem létezik job ital 

reggelire nagynak és kicsinynekI

A földművelésügyi m kir. minisztérium
megbízásából a Fenyőháza és Rank l ured, 
állami kezelésben lévő szállodákat a buda 
pesti asztalosok bútorcsarnok Szövetkezete 
rendezte be, praktikus sima angol, modern 
bútorokkal, bebizonyítva ezzel versenyképes­
ségük és megbízhatóságukat. Ajánljuk t. ol­
vasóinknak eme bizalmat érdemlő Szövetke­
zet készítményeinek megtekintését es pártolá­
sát. Közelebbi adatokat mai számunkban 
megjelenő hirdetésünk nyújt.

)
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nyilvános köszönet.

Ns. és ft. Ley József tapolczai pré­
post-plébános ur 10 koronát küldött 
hozzánk a 1 apolczai kórházalap javára 
amit illetékes helyre leendő juttatás 
céljából átvettünk és a nyilvánosság 
előtt megköszönünk.

Kapható kátrány-aszfalt
——— lemez, kátrány,

február 13.

Tapolcza, 1010. február 8-an.

karbolium, grossol, stukatur- 
nádfonat és égetett mész a 
legolcsóbb áron

HIRDETÉSEK
felvétetnek

a kiadóhivatalunkban.
Horváth Jenő

főjegyző.
Mojzer Endre

k. biró. 51- 52
Keszler Aladárnál,

Tapolczán.

TÖRLEY,
.PEZSGŐ A FA ELADÁS

c

A rAskopuszteii

Glaczné-féle erdőben eladó 
nagymennyiségű

Próbára ingyen !

KELTETŐ GEPEK
kísérletre adatnak, ""

Keltető gépek a legjobbak és 
lego'csóbbak.

Kellető gépek, em;lt„bbTfgSi

Á KÖZSÉBHÁZÁBÓL.

2_jmt. hosszú tölgykarófa 48 K. öle
» 1, „ kész karó 64 „ ezr e
l_cser[hasáb 24.60 öle
”_bükk 24.60 öle
dorongfa 18 K.
ágfa

naponként kapható ott a hely­
színén.

több legfényesebb bizonylat és értesítés 
rendelkezésre áll

Keltető gépek r2ÄÄ
Keltető yepek havi reszletfizetesre.

Ezen keltető gepeket
„Ausztrie-Hungri“ névvel egyedül

MÜCKE G.
Reisenberg 14., bei Wien.

136 1010. sz.
Tapolcza nagyközség elojáró sajátéi.

Hirdetmény.
A mivclesi ágban beállott állandó 

jellegű változások, a földadó katasz­
ter kiigazításáról es a földadó száza­
lékának megállapításáról szóló 1009. 
vvi V. tcz. 6 §-a értelmében, 1910. 
evi január ho 1-től kezdve az érdé- I 
kelt birtokosok áltál bcjuluntcndők lé- j 
'1,1 1 Kihívjuk a birtokos közönséget, ! 
hogy ilynemű változást a T ldadóka- 
taszteri munkálatokban leendő érvé­
nyesítés végett, « változást követő 
30 nap alatt bejelenteni tartoznak, mert ! 
ennek elmulasztása az 1883. evi XL1V. j 
tcz. 101. §-a szerint pénzbüntetést von 1 
maga után.

ELOVIRÁG
KOSZORÚK

’ r :-rn

és csokrok
cserepes virág és 1-2 éves 
Gledicsia sövénynek való 

akácz.
UtcHi ívitíAs főjv-
tíAu í löl )|) ] iáz| (>].

ket is eleid.

Tapolcza, 1910. február 0.
Németh Jenő IVIojzer Endre
nagyközségi jeg\ z<’

Kiss István kertész
Tapolcza, vasúti

O Látványosság Tapolczán ! Ő
Stiglicz Ármin újonnan 

átalakított modern órás és 
ékszer üzlete

OHusz eves üzleti jó hír­
nevem jó munkát es jó 
árut biztosit. 1

SjltiUCZ ARl.iN
oras és ékszerész.

HlBBlTTÍfiiü 7

kaphatók

L ö wy B.
papír keres kedésé ben.

A"*,, MI-.TÉN, , ........................... . hagy«lékat képező
T "™ ” Gyl"akCSZÍ SZÓIŐk « -levő hordó,., pinczofril-

“ ” szob"butorokkal együtt folyó évi február hó 22-án d. e.
0 órakor Kékku, községházánál, folyó hó 23-án d. =. ,0 órakor pedig

Gyulakeszi községháza'na'l önkéntes oviivá™ - , ,nKuntes nyilvános árverésén eladatnak.
Bővebb felvilágosítást ad

Miltényi flurél
V á c z.
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Tapolcza, IV10. tapolczai lapok

1910-es 
modellünk 

újításai:
Intenzív lángzó, mely 
gyorsan forral és ke­

vés szeszt fogyaszt. 
Erős alkatrészek, me­
lyek kicserélhetök és 

tisztíthatok. 
Művészi kivitel (mo­
dern stilus). Galvani­
zált bronz színezés. — 
Hozzáadva a »Kops* 
biztonsági gvorsfözö 

eddig előnyeit, a

,Rop$' 1910
a jelenkor legszebb, 
legtartósabb, legbiz­
tosabb és legtakaréko­
sabb asztali tűzhelye. 
Ha feleiül elalszik. A 
szesz ki nem folyhat !
Ára Budapesten 

4,—korona.
Kapható minden szakmába vágó üzletben

,Hops' Femárugyár Részvénytárs.
Budapest, V. Váczi-ut 74. 75. 

Helybeli elárusítók :
Erdélyi Pal, Pauk Vilmos Steiner 

Zsigmond.
Képviselők vidéken kerestetnek.

ModciL
1910

83. szám I910.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az i88i. évi 

LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré te^zi, hogy a tapolczai kir. járásbiró 
sag I9l0. V. 56. számú végzése által Ujváry 
Péterné végrehajtó javára csendőr lakta­
nyán felüli utcában 667 korona 06 fillér 
tőke és járulékai erejéig elrendelt végre­
hajtás alkalmával biróilag lefoglalt vs 980 
koronára becsült 2 darab ló és 7 darab 
szarvasmarhából álló ingóságoknak nyilvá­
nos árverés utján leendő eladatása elren­
deltetvén, ennek a helyszínén, vág) is Kő­
vágó-Edison leendő eszközlésére

19'0. év február hó 23. napjának 
délután 3 órája

határidőül kituzetik s ehhez a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 
az 18bl LX. t.-c. I(»7. és 108. §-a értel­
mében a legtöbbet igéidnek, becsáron alul 
is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára illetve 
az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §- ban megálla­
pított feltételek szerint lesz kilizetendő.

Tapolcza, 1910. évi február no 9.
Kerkápoly, bír. végrehajtó

78. szám Í910.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bit. végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a tapolczai kir. járásbíró­
ság 19I0. l\ V 62. szánni végzésé által 
Kechnitzer Somának Keinetl Fülöp elleni 
ügyében mintegy 60 hektó borral álló in­
góságoknak nyilvános árverés utján leendő 
eladatasa elrendeltetvén, ennek a helyszí­
nen, vagyis I lalagosi szőlőhegyen leendő 
eszközlesére

I9l0. év február hó IC. napjának 
délután 3 órája

határidőül kituzetik es ehhez a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel lovainak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen átverésen, 
az 188I. évi LX. t.cz. 107. es IÜ8. §-a értel­
műben a legtöbbel igeidnek, hecsaron alul 
is eladatni lógnak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
188L évi LX. t -c. 108. §-ában megálla 
pitott feltételek szerint lesz kifizetendő. 

Tapolcza, 1910. évi február hó 9-én.
Kerkápoly, bír. végrehajtó.

február 6.

Hirdetmény.
A gyulakeszi utczában a volt 

Unger-féle ház szabadkézből eladó, 
előnyös feltételek mellett.

Feltételek és vételár
tárgyában felvilágosítást ad Dr.
Györffy Zoltán ügyvéd ur Tapolczán

Eladó szőlő
* * iesö vtsöii 5000 öl épülettel 

esetleg parcellákban is szabad kézből 
eladó. Bővebbet

Pauk Izidor.

Szőlőoltvány eladás!
Aki egészséges, olcsó szép 
szőlőt akar, bizalommal 

forduljon

VITYÉ MIKLÓS
lelkiismeretesen vezetett 

oltványtelepéhez

Ős-Csanádon (Torontál-m,)
ahol szokvány minőségű, 

l. rendű fás, gyökeres 
zöldojtványok, bor- 

és csemegefajok,
valamint amerikai s i m a 
és gyökeres szőlő­
vesszők, nemkülönben 

ugyanazon fajok II rendű osz’ályzatban a legol­
csóbb árban kaphatók Szőlőlugasnak különösen e 

célra választott fajok.
Gyümölcsfa- és rózsaoltványokban nagy választék. 
Faj- és árjegyzék kívánatra ingyen és bórmentve,

A számos elismerőlevél közül itten csak egy : 
Igen tisztelt Vityé ur ! Ölömmel hozom b. tudo­

másara, hogy az Ön telepéről vett fás gyökeres 
szölőoltványokkal teljesen meg vagyok elégedve. 
Az oltványok erőteljesen indultak meg s talán 

°io sem fog kimaradni.
Teljes tisztelettel
Makó, 1909. Julius ÍO . _Marosi Imre

m. kir. adóhivatali főtiszt.

Eladó csikók!
4 drb. lipíczai csikó eladó 

VIRIUS VINCZE szepezdi birtokán.

Azonnal bérbeadók
A Petőfi-utcában levő házamban két 

szoba s mellékhelyiségekből álló

= LAKÁST. =—

Kerbler Károly.

MÉLYEN TISZTELT HÖLGYEK!
Több éven át szerzett tapasztalataim 

képesítenek arra, hogy bármiféle

női-rulia varrásban
a legkitűnőbb Ízlésnek megfeleljek. 
Midőn szolgálataimat felajánlani bátor 
vagyok, szives megbízást tisztelettel 
kér

Lätzäir Erzsébet
varrónő

Tapolcza, Kossuth Lajos-utcza 36. szám,

Egy bútorozott szoba
kiadó

a polgári iskolával szemben.

Domaniczky Sándornál.

Olcsó zongora!
Egy kitűnő karban levő Kern-féle 

gyártmány azonnal eladó.

Bővebbet a Kiadóhivatalnál.

SZOLLÄR GÁSPÁR
épület- és műlakatos tapolcza, Arany János-utcza, a zárda-kert

átellenében.

Készít minden c téren előforduló épületvasalast, modern ((“ 
takar ék tűz hely eket, lépcső-, sir-, erkély rácsokat- és 
vaskapukat.

Elfogad szivattyús kutak fellálitását és javítását, bor­
fejtő, szénkénegező és permetező gépek javítását a lehető 
legjutanyosabb árak mellett.

Állandóan nagy raktáron tartok takaréktüzhelyeket és 
permetező gépreszeket.



február 13.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

az egyedüli, melynek ter­
meléséhez semmiféle m 
domány vagy gyakorlat 
nem kell, még az is el 
•>ánik vele, aki soha szö- 
Iötö\ et nem kezelt. Min­
den szállítmányhoz utasi 
tás mellékeltetik ingyen 

es ebből kinézheti mindenki, hogy miként ültesse 
e kezelése pedig metszés, kapálás és felkötélből 
all. inas dolog nincs vele, mert ezt oltani per 
rnetezni, kénporozni nem kell „em árt ennek 
tilokszera es bimbója, vesszője télben sóim , I 
nem fagy. Holdanként átlag 35 hektolitert leiem 
S egy bimbójából 3 4 fürt fejlődik. Valódi 1

termo legnemesebb faj ez, melyet azonban nem 
szabad osszeteveszteni más ugyanilv név alatt 
forgalomba hozott hitvány fajjal, Ügyelni kell 
arra, hogy Nagy Gábor-féie fajt kapjunk, mert 
ÜT “ A valódi Xagv Gábor-lél
Delaware- zol,, olyan bort ad mint az assz,, 
■des es erős, igen kellemes zamat,, es kétszer 
annyiért kél el, mint más borok. Kóstolónak egv 

üveggel bárkinek küldők I koronáért 
‘ / "l 1 "o"-Vvl .-szolo bővebb leírását, termésé­
nek király, közjegyzővel hitelesített eredeti fény- 
kep elvételeit színes kivitelben, továbbá a sző- 
seg közzé nyomott 40 szép képe, tartalmazó.

képes árjegyzéket ingyen és bérmentve 
küldöm mindenkinek, áki velem címét tudatja 

»kvotl.-nul kerje még ma ezt a tanulságos tartalmú 
árjegyzéket, mely a szőlőoltvánvokról, lugasiil- 
te.es,ol ls ad részletes, helyes útbaigazításokat 

rtflQY GÁBOR Szőlőnagybirtokos, ÓLY 
pósta, távírda és távbeszélő állommás.

fasltercsltedése 

TAFOI.CZ A,

T o p o 1 e a (Főtér.)

Ajánlja állandóan nagy választéki, raktárát, Nechwile 
Fenencz szabadalmazott „AUSZTRIA“ permetező 
egyedüli készítőjének főraktára, továbbá önműködő 
Rákóczy, légnyomást!, Mayfarth és Edier vermore 
permetezők, melyeket gyári áron bocsátók rendelke-

Szénkénegezők (Egyszerűség). Borszivattyuk és 
tömlők (Heinrich rendszer). Ekék, Kayser varrógépek 

golyos csapagyai.

SSRtóS szölöprésekből,
üitíchi és Pieper vadászfegyverekből.
mindennemű :i és s

Állandó nagy raktár .■

Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalon^ 
és szalámiból,

Friss sertéshús. I. rendű sertés zsir, 
háj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

Nehéz első rendű AUSZTRIA
permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók.

NAPONTA SAJAT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 

VIRSLI, KALBASZ, PÁRIZSI ÉSSZAFALADÉ

Legolcóbb napi árak.

velezés magyar, román liorvát, szerb és 
német, nyelven.

Szőlőoltvány,
ijS’’'. A.f ügy

szőlőről és borról nagy képes árjegyzékemet

DREISZ MANÓ ház üzlethe|yiséggel
* cím-, szobafestő és mázoló, j ., . ^

I IN G Y lű IN

Tapolcza, Uj-utca.

Llvalla minden e szakmába vágó 
nuinkat m. : üveg-, cim- templom, 
sztba- es díszfestést a legmodernebb 
Hvitelben es lehető legjutányosabb árak 
M elleti.

egy jó karban levő szőlő
a raposkai hegyen teljes felszereléssel 

szabad kézből eladó.

Bővebbet

és bérmentve küldöm meg, aki címét tudatja. 
Lzen könyvet még az is kérje, a ki rendelni 
ne'n- a*tar’ IT|ert ebből megtanulhatja a 
szőlőtelepítést s emellett sok szőlőkép van 
benne. Szőlőoltványokból és más egyéb euró­
pai es amerikai sima es gyökeres vesszőkből 
a világhírű Delavárébó! állandóan több mil­
lió készlet eladó, olcso ár mellett. Több 
ezer elismerő-levél, közte több hercegi és 
grófi uradalomtól.

Kossuth íit5? Cz'm : Szücs Sand,r fia- szölötelepe.
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° ' Hocz Gergely “

= gépjavító műhelye, gazdasági és szőlészeti gépraktára =

O
oo

u

'«Mit uifiií

oa

JSf

klIHUiUlí iliiUliitliltUiU.i

«•» l> <> z, a ti

oo
o
ooo
8

"T ...K “I
"nseí*i2TaT,r,STBÍ- '«=«»»***vo szol°

Syclume méltatja gepraktarát, melyben a legjobb gyártmányú
D"i rr. ....... „ . ,onosen szőlészethez«o^-relE hlonbozeki emelMiis sajtók

Szilt! fi k7P7m, 1 . /-t__1 Ja. ^

szőlészethez szükséges összes yenek k u -

Szüreti szezon közeledtével bátor

beszerezhetők. Ugyanott
ls «Äsk'T11 “minden ^ 9yári iron

lIRVulmiikct, czvn gépnek a ho'inoTIs sfm'in" tyJ1" erApjolm..«. is felhívni
rnu «gy-^eru kezvlu.se el fogva is, a rém »ÓDeP atalakith ü"1"1' 0,1 eddlK forgalomban levőket feliil-

13«»' l<»mloU L-’linom'ibb'nar f k t0,< nalam es becsereihetök.
úgyszintén para szelep labdák'jótállás n.VT"086911 rakt;im'1 vannak es összes felszerelési 

Állandóan raktáton vasekek és szab.
iarabok.
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Lzen készülékkel 
le

Újdonság!
tői köl y t0r J— - — — —_

eg négy darabban szedhető ki a Karaiból 'r - * óS szai az 1 a szántható ki és a törköly két, három, eset 
ható. Csak garat méret szükséges Ezen k<L-/C! a^as szukscgtelen, minden présgarathoz alkalmaz

' kLSZU,ck csak >1a,am szerezhető be és készíttetik.
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Tapolcza, 1910 TAPOLCZAI LAPO K

H Magy Gábor féle

DELEWARE
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